

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 304 (7136)

ПЯТНИЦА

24

ДЕКАБРЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Репорты товарищу И. В. Сталину о выполнении годового плана добычи рыбы предприятиями Главурыбпрома и рыболовецкими колхозами Амурского бассейна; плана заготовок мяса, шерсти, винограда и фруктов Северо-Осетинской АССР; плана заготовок хлеба, картофеля и овощей Коми АССР; плана заготовок мяса, шерсти и картофеля Читинской области.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ — БОЛЬШЕВИСТСКИЙ РАЗМАХ! Г. Владимиров. — В сельском агитпункте. Н. Озерский. — Избиратели ждут агитаторов. Д. Левин. — За действительную политическую агитацию. Р. Леонтьев. — Столовая одного завода.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

ШИРЕ ДОРОГУ НОВОЙ ТЕХНИКЕ И НАИБОЛЕЕ РАЦИОНАЛЬНЫМ МЕТОДАМ ПРОИЗВОДСТВА! (С городской технической конференции работников промышленности Хабаровска).

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Телеграмма советских шахтеров Национальной федерации горняков Франции. Объединительный съезд рабочих партий Польши закончил свою работу. Стотысячный митинг в Варшаве. Учредительный съезд союза трудящихся крестьян и сельскохозяйственных рабочих Венгрии. Казнь японских военных преступников.

САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ИЗУЧЕНИЕ КАДРАМИ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИИ

ДЕСЯТЬ ЛЕТ тому назад Центральный Комитет ВКП(б), приняв постановление о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», отметил, что основным методом обучения кадров марксизму должен являться, испытанный на опыте старшего поколения большевиков, метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии.

С тех пор тысячи коммунистов с успехом занимаются политическим самообразованием, самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и другие произведения классиков марксизма-ленинизма, вооружаясь всеобъемлющими идеями большевизма.

В нынешнем учебном году значительно возросло число кружков и политшкол. Однако и сейчас метод самостоятельного изучения истории и теории партии остается для наших кадров основным методом овладения марксистско-ленинской теорией. В текущем году более десяти тысяч коммунистов краевой партийной организации изъявили желание повысить свои политические знания путем самостоятельной работы над книгой. Это главным образом руководящие партийные и советские работники, представители нашей интеллигенции.

Многие из этих товарищей серьезно взялись за учебу. Партийные организации оказывают им повседневную помощь. Примером может служить Дом партийного просвещения при Хабаровском горском комитете ВКП(б). С начала учебного года Дом партийного просвещения организовал для лекций в помощь самостоятельному изучению марксистско-ленинскую теорию. Уже состоялись лекции о «Манифесте коммунистической партии», о работах В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Материализм и эмпириокритицизм», проведен ряд групповых консультаций.

Большое внимание самостоятельной учебы уделяет партийная организация завода им. Кагановича. Коммунисты, занимающиеся политическим самообразованием, сведения на заводе в особую группу. Для них прочитано три лекции, проведено пять консультаций и ряд семинарских занятий. Члены группы уже изучили ряд произведений В. И. Ленина.

Однако в отдельных партийных организациях самостоятельная учеба коммунистов до сих пор не налажена и в значительной степени предоставлена самотеку. Такое положение имеет место в г. Виробиджане, Виземском, им. Лазо и некоторых других районах. Здесь партийные организации, сосредоточив все свое внимание на кружковых формах учебы, упускали из поля зрения такой важнейший участок партийного просвещения, каким является самостоятельная учеба коммунистов.

В районе им. Лазо, например, ограничившись только тем, что установили, кто из коммунистов будет учиться самостоятельно. Но как они учатся и действительно ли учатся — этого райком не знает, за этим он не следит. В результате такой беспечности многие члены партии, изъявившие желание заниматься самостоятельно, фактически еще не взялись за учебу. Заместитель председателя райисполкома тов. Леонов, например, утверждает, что он якобы уже изучил «Манифест коммунистической партии» и книгу Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Но когда его попросили хотя бы коротко рассказать об основных идеях этих книг, то выяснилось, что тов. Леонов не брал еще их в руки.

Райком ВКП(б) района им. Лазо с начала учебного года не организовал для самостоятельного занимающихся ни одной лекции и не провел с ними ни одной консультации. Таким образом, райком не только не контролирует самостоятельную учебу коммунистов, но и не оказывает им помощи в этом деле.

Эти факты говорят о том, что в некоторых партийных организациях продолжает господствовать практика невнимательства в самостоятельную учебу коммунистов, недооценивается огромная важность самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории нашими кадрами, советской интеллигенцией.

Партийные организации обязаны полностью покончить с неорганизованностью и беспечностью в деле самостоятельного изучения кадрами марксистско-ленинской теории и держать этот важнейший участок партийного просвещения под своим неослабным наблюдением.

Необходимо прийти к помощи коммунистам, занимающимся политическим самообразованием, путем организации цикла лекций, консультаций, собраний, а также специальных семинаров при обкомах, горкомах, райкомах и крупных первичных партийных организациях. Опыт этих семинаров показывает, что они оказывают существенную помощь нашим кадрам в самостоятельном изучении марксизма-ленинизма.

Особенно гибкой формой работы с товарищами, приступившими к самостоятельной учебе, являются групповые и индивидуальные консультации. Они позволяют наиболее полно учесть запросы каждого коммуниста в отдельности, помочь ему составить индивидуальный план своих занятий, держать под постоянным контролем его работу над книгой.

Постоянный партийный контроль — важнейшее условие успешного хода самостоятельной учебы. Надо поставить дело так, чтобы каждый коммунист, который занимается политическим самообразованием, всегда бы чувствовал контроль и заботу со стороны партийной организации, ее неослабный интерес к тому, как он повышает свои знания, теоретически растет.

Контролировать — это значит не только проверять, но и помогать и учить. Контроль не должен быть формальным. Он должен носить товарищеский характер, укреплять у коммунистов веру в свои силы, развивать у них интерес к революционной теории, прививать им навыки работы с марксистско-ленинской литературой.

Большую помощь самостоятельно изучающим историю и теорию большевизма призваны оказывать партийные кабинеты. Они должны организовать чтение лекций и широко развернуть консультационную работу, создать для этой цели группу аспиртантских консультантов, пригласив к каждому из них пять-семь коммунистов. В районах, где члены и кандидаты партии не всегда могут посетить парткабинет, следует широко практиковать групповые и индивидуальные консультации непосредственно в первичных партийных организациях.

Необходимо также, чтобы сами кадры, наш партийный актив прониклись чувством высокой ответственности за дело повышения своего идейно-политического уровня и научились сочетать практическую работу с политической учебой. Это не только возможно, но и необходимо в интересах роста самих кадров, в интересах их практической деятельности. Марксистско-ленинская теория вооружает кадры знаниями законов общественного развития, пониманием политики партии, помогает правильно ориентироваться в обстановке, дает ключ к успешному решению практических задач.

Было бы поэтому неправильным считать самолюбие отдельных работников, которые, не желая повышать свои политические знания, все больше отгораживаются. Против таких людей, превращающихся порой в демагогов, политических обывателей, теоретиков перспектив в своей работе, должна быть направлена могучая сила партийного общественного мнения.

Партийные организации обязаны неослабно заботиться о вооружении наших кадров марксистско-ленинской теорией, осуществлять повседневное руководство самостоятельной учебой коммунистов.

Сессия Академии наук СССР

5—11 января 1949 г. в Ленинграде состоялась сессия Академии наук СССР, посвященная истории отечественной науки. С докладом «Роль и значение работы товарища Сталина о диалектическом и историческом материализме в развитии марксистско-ленинской философской мысли» выступил академик М. В. Митин.

Президент Академии наук СССР академик С. И. Вавилов сделал доклад о роли Академии наук в развитии русской и советской науки. Раз докладов на сессии посвящаются жизни и деятельности выдающихся русских ученых — Мигурина, Докучаева, Вильямса и их роли в естествознании и сельском хозяйстве, о научном наследии Ломоносова.

Будут заслушаны также доклады о развитии в России отдельных отраслей знания — математики, астрономии, химии, техники, географии, об издании классиков отечественной науки и работ по истории науки и т. д.

Во время сессии в Ленинграде будут проведены общие собрания отделений Академии наук СССР, посвященные истории развития соответствующих научных дисциплин. (ТАСС).

К 150-летию со дня рождения А. Мицкевича

22 декабря в институте мировой литературы им. А. М. Горького состоялась научное заседание, посвященное 150-летию со дня рождения Адама Мицкевича. После вступительного слова директора института члена-корреспондента Академии наук СССР А. М. Егоруна были заслушаны доклады о значении творческого наследия выдающегося польского поэта.

Во Всесоюзной библиотеке иностранной литературы в Москве открылась выставка, на которой представлены различные издания произведений Адама Мицкевича, материалы польской первоначальной печати, освещающие связь поэта с Россией.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что 15 декабря 1948 года предприятия Главурыбпрома и рыболовецкие колхозы Амурского бассейна за первую декаду выполнения годового плана добычи рыбы. Снаго государству рыбы на 450.000 пудов больше, чем в 1947 году. План отгрузки рыбопродукции потребителям выполнен на 102,5 процента. Выпущено рыбопродукции на 828.000 пудов больше, чем в прошлом году. Предприятия бассейна выполнили план капитального строительства на 133 процента, в том числе: по жилищному строительству на 191 процент, по флоту — на 144 процента. Построено и сдано в эксплуатацию сверх плана 2.100 квадратных метров жилой площади.

Сверхплановая добыча рыбы и капитальное строительство продолжается.

Секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) НАЗАРОВ.

Начальник Главурыбпрома СОСНОВСКИЙ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Северо-Осетинской области выполнили государственные планы заготовок мяса и шерсти, выполнили также план заготовок винограда и значительно перевыполнили план заготовок фруктов. Снаго государству мяса на 49 тысяч пудов больше, чем в 1947 году. Сверх плана сдано государству 150 тысяч пудов фруктов.

Сверхплановая сдача государству мяса и шерсти продолжается.

Секретарь Северо-Осетинского обкома ВКП(б) КУЛОВ.

Председатель Совета Министров Северо-Осетинской АССР ГАЗАВЕР.

Министр сельского хозяйства Северо-Осетинской АССР РЕВАЗОВ.

Заместитель уполномоченного Министерства заготовок по Северо-Осетинской АССР ХЕЧАГУРОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и подсобные хозяйства Коми АССР выполнили государственные планы хлебозаготовок. Снаго государству хлеба на 113 тысяч пудов больше, чем в 1947 году и на 156 тысяч пудов больше, чем в довоенном 1940 году. Выполнен также план заготовок картофеля и овощей. Снаго государству больше, чем в 1947 году, картофеля на 547 тысяч пудов и овощей — на 90 тысяч пудов и в сравнении с 1940 годом сдано картофеля больше на 74 тысячи пудов и овощей — на 195 тысяч пудов.

Сдача государству хлеба, картофеля и овощей продолжается.

Секретарь Коми обкома ВКП(б) ОСИПОВ.

Председатель Совета Министров Коми АССР ТУРЫШЕВ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Коми АССР БЕЗГОЛОВ.

Министр сельского хозяйства Коми АССР ШЕБЕНЕВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что Читинская область выполнила государственные планы заготовок мяса, шерсти и картофеля. Снаго государству больше, чем в 1940 году, мяса на 145 тысяч пудов и шерсти — на 10 тысяч пудов. Кроме того, сдано авансом в счет поставок 1949 года 130 тысяч пудов мяса.

Сдача государству мяса и шерсти продолжается.

Секретарь Читинского обкома ВКП(б) КУЗНЕЦОВ.

Председатель Читинского облисполкома ГОЛУБЕВ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Читинской области БАШАРОВ.

Легкая промышленность накануне 1949 года

Предприятия легкой промышленности СССР в третьем году послевоенной пятилетки значительно увеличили производство обуви, трикотаж, швейных, стальных и других изделий широкого потребления. За 11 месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск кожаной обуви возрос, например, на 27 процентов, чулок и носков — на 43, белоевого трикотажа — на 48, пальто — на 54, костюмов — на 47 процентов. Значительно увеличилось производство столовой посуды, стаканов, галантерейных товаров.

Во всех отраслях легкой промышленности был пересмотрен ассортимент. Сняты с производства изделия устаревших моделей и рисунков. Внедрено в производство много новых моделей и фасонов обуви, трикотажных, швейных, меховых, текстильных-галантерейных и других изделий. Освоена массовая выработка высококачественных чулок из синтетического волокна — капрона, белых изделий из новых видов трикотажного полотна. Расширено изготовление обуви с более прочным креплением подошвы. Стальные заводы — Гусь-Хрустальный, Дятьковский, Пензенский, имени Свердлова и другие — приступили к выпуску хрустальных изделий.

Однако возросшие требования советского потребителя к качеству и ассортименту товаров удовлетворяются еще далеко не

полностью. Не все предприятия легкой промышленности уделяют необходимое внимание выпуску обуви, одежды и других товаров для детей и школьников. Много справедливых претензий предъявляется в качестве и фасонам швейной продукции.

В широком развернутом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана работники легкой промышленности добились больших успехов. Тысячи рабочих обувных фабрик уже закончили выполнение четырех- и пятилетних норм. Все предприятия активно включились в борьбу за сверхплановые накопления, экономии сырья и материалов. Фабрики и заводы легкой промышленности Москвы и Московской области досрочно выполнили свои обязательства по сверхплановому снижению себестоимости и увеличению накоплений.

Замечательную инициативу проявили стахановцы ленинградской обувной фабрики «Скорыход», которые завели индивидуальные личные счета по сверхплановым накоплениям. Этот почин должен быть как можно шире распространен во всех отраслях легкой промышленности. Горячий отклик встречает на предприятиях замечательный почин мастера московской фабрики «Красная швея» Полины Суховерковой, организовавшей работу без брака.

В 1949 году предприятия легкой промышленности значительно увеличат объем производства. Выпуск обуви должен возрасти по сравнению с 1948 годом на 25 процентов, чулок и носков — на 32, трикотажного белья — на 33, верхнего трикотажа — на 21, костюмов и пальто — на 26—28 процентов. Легкая промышленность значительно расширит ассортимент и увеличит выпуск высококачественных изделий. Выпуск обуви с креплением низа методом горячей вулканизации возрастет на 50 процентов, хлопчатобумажных чулок — в два раза, капроновых — почти втрое. Значительно будет обновлен и улучшен ассортимент и в других отраслях легкой промышленности.

В техническом плане всех отраслей большое место отводится оснащению предприятий более современным и производительным технологическим оборудованием, дальнейшему внедрению поточных методов производства.

Работники легкой промышленности приложат все усилия к тому, чтобы лучше использовать производственные мощности, сырьевые ресурсы, дать стране как можно больше товаров хорошего качества. (ТАСС).

На стахановской вахте

ПЕРЕСЛАВКА. 23 декабря. (Край. ТАСС). Завершив досрочно годовую программу, стахановские лесорубы встали на стахановскую вахту в честь Нового года. В первый день вахты план по вывозке был выполнен на 154 процента. Рубщики Петр Баладин и Андрей Пухарь дали по три нормы. На 270 процентов выполнили задание колхозники сельхозартели им. Ворошилова района имени Лазо Григорий Петушков и Андрей Бычков. В первом января стахановцы обязались вырубить дополнительно 15 тысяч кубометров древесины и вывезти 6000 кубометров.

ПРЕМИИ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЪЕМНЫХ ЗАДАНИЙ

Министерство лесной промышленности СССР установило премиальный фонд для руководителей и работников районов, успешно справившихся с объемными заданиями на лесозаготовках. В числе премий:

У кизинских лесорубов

ИНГОЛАЕВСК-на-АМУРЕ, 23 декабря. (Край. ТАСС). На участке «Гусиный» Кизинского лесхоза успешно идет вывозка древесины. Первенство в соревновании лесорубов держит бригада тов. Зойна. В первой половине декабря она должна была вывезти к месту сплава 590 кубометров, а вывезла 1822.

Хорошо также работает на вывозке леса бригада тов. Олейникова. Свое задание она перевыполнила более чем в два раза. Первенство среди трехдневщиков держит бригада тов. Пикетинго. Декабрьское задание она выполнила за двенадцать дней.

ЛИЧНЫЕ ВКЛАДЫ СТАХАНОВЦЕВ В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Свыше 200 переводов рабочих московского станкозавода им. Орджоникидзе сейчас работают на уровне 1951—52 гг. Лесари сборочных цехов тт. Пронин, Иванкин, товарищи тт. Диков, Стузов; орубочие тов. Тюрников; расточники тт. Буланов, Зильберман и другие за три года сделали по 11—13 годовых норм выработки.

Накануне Нового года сотни стахановцев открыли свои личные счета по накоплению сверхплановых нормочасов. Инициатива переводчиков заметно сказывается на завершении важных заказов для промышленности страны. Участок мастера тов. Даева досрочно завершил годовую программу изготовления полуавтоматических токарных, фрезерно-центровальных и трубонарезных станков марки 9.143.

Сборщики револьверных станков, закончив досрочно годовую программу по монтажу станков марки М-36, приступили к монтажу отдельных узлов в станках, назначенных к выпуску в январе. Они обязались до конца года дать сверх плана десятки станков.

Отлично работает в эти дни сборщики высокопроизводительной автоматики. Свыше 40 агрегатных станков проходят стадию завершения отдельных работ. Первые 15 станков отправлены заводами страны.

Отлично работает в эти дни сборщики высокопроизводительной автоматики. Свыше 40 агрегатных станков проходят стадию завершения отдельных работ. Первые 15 станков отправлены заводами страны.

Отлично работает в эти дни сборщики высокопроизводительной автоматики. Свыше 40 агрегатных станков проходят стадию завершения отдельных работ. Первые 15 станков отправлены заводами страны. (ТАСС).

# Подготовке к выборам народных судов — большевистский размах!

## В СЕЛЬСКОМ АГИТПУНКТЕ

В центре села Блазе-Волхонка расположено большое здание клуба. Здесь оборудован агитпункт. Помещение агитпункта любимо убрано. На стенах — лозунги и плакаты. «Положение о выборах народных судов РСФСР». На столах аккуратно разложены свежие номера газет, журналов, политическая и художественная литература, брошюры, рассказывающие о предстоящих выборах.

В агитпункте избиратель может получить ответ на любой вопрос, послушать хорошую лекцию или беседу, посмотреть новую кинокартину.

Дежурный консультант коммунист Иван Семенович Цсаров добросовестно относится к своим обязанностям. Он рекомендует трудящимся литературу по интересующим их вопросам, консультирует агитаторов, организует беседы.

В агитпункте проводится большая массово-разъяснительная работа. Два-три раза в неделю преподаватели средней и начальной школ выступают с лекциями, докладами, агитаторы проводят громкие чтения газет и избирательной литературы, разъясняют избирателям «Положение о выборах».

За последнее время избиратели прослушали доклады: «Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире», «Суд у нас и суд в капиталистических странах», «Как прошли президентские выборы в США» и на другие темы.

О каждом массовом мероприятии, которое проводится в агитпункте, избиратели знают заранее: об этом их ставят в известность агитаторы, работающие на десятильях.

Много слушателей привлекает состоявшаяся на днях в агитпункте лекция о международном положении. Она вызвала большой интерес у трудящихся. Лектору тов. Чуркову были заданы десятки вопросов. После лекции избиратели просматривали кинокартину.

Кинофильмы в агитпункте демонстрируются почти ежедневно. Только в декабре жители села просмотрели 13 картин, в том числе «Молодая гвардия», «Драгоценные зерна», «Третий удар».

При агитпункте работает драматический кружок, организованный по инициативе сельских комсомольцев Евгения Цсарова, Александра Выдохцева и Николая Семирягина. Сейчас драмкружок готовится ко дню выборов пьесе «Два товарища».

Всегда много посетителей в библиотеке при агитпункте. Здесь можно получить интересную книгу, журнал, газету. Заходящая библиотека тов. Мельникова часто проводит беседы с читателями о новинках художественной литературы.

Агитпункт села Блазе-Волхонка является центром массово-политической работы на селе. В этом большая заслуга сельской партийной организации, которой руководит тов. Матвеев.

Г. ВЛАДИМИРОВ.

Хабаровский район.

## НАРОДНЫЙ СУДЬЯ У МОРОКОВ-АМУРЦЕВ

В матросском клубе Краснознаменной Амурской флотилии собралось много людей. Здесь состоялась беседа народного судьи Краснодольского района г. Хабаровска Анны Петровны Дуровой с моряками-амурцами о советском суде и законодательстве.

Присутствовавшие задали ей много вопросов, интересовались, как организованно судостроительство в капиталистических странах.

Моряки остались довольны беседой, получили исчерпывающие ответы на все вопросы.

В. КОРВЕЛИС.



Плакат художника Л. Голованова, выпущенный издательством «Искусство».

## Избиратели ждут агитаторов

Вечером в агитпункт зашел рабочий тов. Пушкарев.

— У меня к вам есть один вопрос, — обратился он к дежурному.

— Говорите.

— Почему к нам не приходит агитаторы? Может быть о нас забыли? А ведь у нас в доме 18 квартир. Люди не знают, где они будут голосовать, на каком из «Подоземель» о выборах». Вопросов у пародов много.

— К вашему дому агитатор прикреплен, — невозмутимо ответил дежурный и расправил тетрадь со списком агитаторов.

— Вот, смотрите, у вас агитатором тов. Мантуша. Знаете такого?

— Знать-то я знаю, но избиратели его ни разу не видели.

Дежурный взглянул в тетрадь учета работы агитаторов.

— Действительно, он ни одной беседы еще не провел.

Тов. Мантуша не является псаломщиком. До сих пор не провели ни одной беседы с избирателями агитаторы-коммунисты гг. Ерещенко, Сазаров, Мельников. Пропенко. Из 12 агитаторов, выделенных партийной организацией сформированного пеха завода им. Молотова, присутствовали в работе только четыре. Из 11 агитаторов ремесленного

училища регулярно бывают у избирателей лишь трое.

Секретари этих партийных организаций гг. Корниенко и Якуничев не руководят агитаторами, не контролируют их деятельность. Прошло больше месяца, как созданы агитколлективы, но вопрос об их работе ни разу не стоял на повестке дня партийных собраний, ни один агитатор-коммунист не отчитался о том, как он выполняет поручение дело.

Целевые задания повседневно руководства агитационно-массовой работой среди избирателей и секретари некоторых других цеховых партийных организаций завода им. Молотова. Парторганизация отдела технического контроля выдвинула агитаторами коммунистов гг. Амурго, Воробьева и Астроверова. Но никто из них еще ни разу не был у избирателей. Секретарь парторганизации тов. Зар вместо того, чтобы потребовать от гг. Астроверова, Астроверова и Воробьева добросовестного отношения к порученной работе, старается оправдать их бездеятельность ссылками на отсутствие времени.

Как может мириться со всем этим партийное бюро завода им. Молотова? Почему оно не принимает решительных мер к исполнению агитационной работы среди избирателей?

Н. ОЗЕРСКИЙ.

Завод им. Молотова.

## ИНТЕРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ

В клубе строителей расположен агитпункт № 24 Сталинского района города Комсомольска. Помещение заново отремонтировано, хорошо оборудовано. Здесь всегда есть газеты, брошюры с «Положением о выборах народных судов РСФСР», журналы. Это — любимое место избирателей.

Для проведения агитационно-массовой работы среди населения партийная организация выдвинула 20 агитаторов. Заведующий агитпунктом утвержден коммунист тов. Махалин. Каждый агитатор получил конкретное задание. Все они регулярно проводят беседы среди избирателей. Особенно хорошо работают агитаторы гг. Салипина, Алексеева, Позднякова и Вратухина. Они провели по четыре-пять бесед по разъяснению «Положения о выборах народных судов РСФСР». Рассказывая о са-

мом демократическом в мире советском суде, агитатор тов. Позднякова знакомит также слушателей с фактами продажности судей в буржуазных странах — Америке, Англии и других.

При агитпункте проводятся семинары агитаторов. Недавно они прослушали инструктивный доклад заведующего партийного бюро тов. Пахомова о советском судостроительстве.

В плане работы агитпункта предусмотрено проведение лекций и докладов о Сталинской Конституции, о советском законодательстве и на другие темы. Доклады выступают также в клубе перед партиями молодежи и перед микрофоном местного радиоузла.

И. ЗОЛОВСКИЙ.

г. Комсомольск-на-Амуре

## За действенную политическую агитацию

Избирательная кампания по выборам народных судов РСФСР выдвинула большие и ответственные задачи перед партийными организациями. Их задача — возглавить агитационно-массовую работу среди избирателей, обеспечить всестороннюю и тщательную подготовку к выборам. Как же выполнять эти задачи наша районная партийная организация?

В начале ноября райком партии обсудил план организационной и массово-политической работы на период подготовки и проведения выборов народных судов. Были утверждены агитаторы для работы среди избирателей. Руководителями агитколлективов при агитпунктах выдвинуты наиболее подготовленные коммунисты. Всего райком выдвинул для проведения политической агитации среди населения свыше 200 коммунистов и комсомольцев. Большинство агитаторов имеют опыт работы в массах: они принимали активное участие в прошлых избирательных кампаниях.

Райком партии повседневно направляет деятельность агитаторов, систематически инструктирует их, обеспечивает тематиче-ские беседы, литературы. На семинарах руководителей агитколлективов, которые проводятся регулярно два раза в месяц, обсуждаются очередные задачи агитационной работы, слушатели получают методические указания, обмениваются опытом. На последнем семинаре, например, руководители агитколлективов прослушали доклад председателя областного суда тов. Гельдман на тему: «Советский народный суд и его место в социалистическом государстве», а также инструктивный доклад о том, как организовать изучение

«Положения о выборах» среди избирателей.

Большинство агитколлективов при повседневно партии партийных организаций сумели неплохо организовать свою работу, тесно увязывая ее с конкретными задачами, стоящими перед коллективом. Взять к примеру колхоз им. Кагановича. Здесь коммунисты и комсомольцы ежедневно проводят беседы о Сталинской Конституции, об охране общественной социалистической собственности, об укреплении трудовой дисциплины и подготовке к весеннему севу. Заведующий агитпунктом тов. Гринченко обеспечивает агитаторов газетами, журналами. На агитпункте выпускается стенная газета «Голос избирателя», проводятся вечера художественной самодеятельности.

Большой популярностью пользуется у трудящихся агитпункт в колхозе «20 лет Октябрю». Избиратели приходят сюда послушать беседу или лекцию, почитать газеты и журналы. Каждый агитатор в этом колхозе продел уже по семь-десять бесед, посвященных выборам народных судов, и на общеполитические темы. Недавно партийный судья тов. Баранов прочитал избирателям лекцию о роли суда в социалистическом государстве.

Большую работу проводят члены агитколлектива села Бирюфель. Агитаторы — председатель колхоза тов. Монин тщательно готовятся к занятиям, заранее подбирают литературу, наглядные пособия, составляют конспекты. Помимо разъяснения избирателям закона, тов. Монин регулярно информирует избирателей о событиях в нашей стране и за рубежом. Ряд бесед он посвящает докладу товарища В. М.

Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Свои беседы тов. Монин тесно увязывает с задачами колхоза по подготовке к весеннему севу. Содержательные, целеустремленные беседы проводят среди колхозников и старший агроном Переселенческой МТС тов. Мерц.

В Нахичеванском сельсовете хорошо поставлена политическая агитация по месту жительства трудящихся. Все агитаторы распределены по пятильям. Например, агитатор тов. Земкин почти ежедневно проводит беседы на квартире колхозника тов. Чугуновой. Сюда собираются избиратели из соседних домов и с интересом слушают содержательные беседы агитатора о Сталинской Конституции, «Положении о выборах народных судов», о советском судостроительстве.

Детальное участие в агитационной работе принимают районный судья тов. Баранов и районный прокурор тов. Соболев. Они прочитали несколько лекций на темы: «Ленин и Сталин о социалистическом государстве», «Советский суд — зоркий страж революционной законности» и другие.

Подготовка к выборам сопровождается ростом производственной активности трудящихся села. В колхозах развернулась подготовка к весеннему севу: перематрируется состав звеньев и бригад, ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь, колхозники изучают основы агро-техники. Во многих сельхозартелях созданы агрохозяйственные кружки. В колхозе «Валдай», им. Кирова в «20 лет Октябрю» прочитаны лекции по итогам августовской сессии Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.

Партия с этим мы имеем серьезные недостатки в подготовке к выборам. Не все первичные партийные организации серьезно занимаются подбором и воспитанием агитаторов. Отдельные агитаторы,

## РАБОТА ИДЕТ ПО ПЛАНУ

Партийная организация завода им. Горького проделала значительную работу по подготовке к выборам в народные суды. Создано шесть агитколлективов. Ежедневно на агитпунктах дежурят консультанты, проводятся беседы для избирателей. За последнее время состоялось два инструктивно-методических совещания руководителей агитколлективов. Отдел агитации и пропаганды Железнодорожного района ВКП(б) своевременно разработал для агитколлективов тематику бесед и докладов. На всех агитпунктах имеются планы работы.

Многие агитаторы — гг. Хохленков, Воронцов, Поляда, Разинин, Борфелд и другие — неплохо организовали политическую агитацию по месту жительства трудящихся. Каждый из них в течение декабря провел по четыре-пять бесед, посвященных Сталинской Конституции, «Положению о выборах» и на другие темы. Агитаторы строго придерживаются планов, составленных заведующими агитпунктами.

Целевано в молодежном общежитии № 5 состоялось интересное совещание на тему: «Что дала трудящимся советской страны Сталинская Конституция». Общественное и государственное устройство СССР». Такие беседы намечено проводить и в дальнейшем.

К сожалению, не все агитаторы добросовестно относятся к порученному делу. Некоторые из них, как например, гг. Вагин, Бурдюк, Гумиров и другие, еще не приступили к работе среди избирателей. Отдельные агитаторы плохо готовятся к занятиям, проводят свои беседы в отрыве от конкретных задач предприятия.

Эти недостатки должны быть устранены как можно быстрее. Партийная организация обязана усилить контроль за деятельностью агитаторов, добиться, чтобы каждый из них вел повседневно массово-политическую работу среди избирателей.

Н. ШОРИН.

## Вечера избирателей

В агитпункте при средней школе № 2 вечерами бывает много избирателей. Они приходят сюда послушать лекцию или беседу, почитать газеты, получить справку. В течение декабря в агитпункте состоялось несколько вечеров избирателей, на которых они прослушали доклады о Сталинской Конституции, о советском судостроительстве и на другие темы. После докладов выступили с концертом учащиеся музыкальной школы.

Интересные и содержательные беседы проводит учительница тов. Жукова. Она разъясняет «Положение о выборах», Конституцию СССР, советское законодательство. Хорошо отзываются избиратели о беседах агитаторов гг. Лукиной и Гольдман. Каждый агитатор имеет план работы на месяц. Руководители агитколлективов тов. Шуралов контролирует выполнение этих планов.

В агитпункте устраиваются встречи избирателей с депутатами городского Совета, которые знакомят трудящихся с исполнением планов хозяйственного и культурного строительства в городе.

На днях избиратели встретились с депутатом городского совета тов. Мерц. Он было задано много вопросов, высказаны ценные пожелания.

Сейчас агитаторы развешивают агитацию за кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

К. КАПУСТИНА.

Заведующая агитпунктом.

г. Хабаровск

выделенные парторганизацией села Раздольное, например, не обладают достаточной для этого подготовкой. Садю привлекается к агитационной работе сельская интеллигенция. В колхозе им. Молотова в некоторых других политических агитация ведется на низком уровне, в отрыве от конкретных хозяйственных задач.

Райком партии принимает меры к устранению этих недостатков, к дальнейшему повышению уровня агитационно-массовой работы среди избирателей.

Сейчас наступил важный этап избирательной кампании. Началась агитация за кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Трудящиеся нашего района выдвинули в органы советского правосудия достойных людей — звеневую колхоза «20 лет Октябрю» тов. Крючкович, бригадир тракторной бригады колхоза «Валдай» тов. Раб, учительницу Бирюфельской школы тов. Яндман и другие.

Отдел пропаганды и агитации райкома обеспечил агитколлективы биографическими справками о кандидатах в народные судьи и народные заседатели. Проведены инструктивные совещания агитаторов, организованы встречи избирателей с кандидатами. Биографии кандидатов вывешены в избах-читальнях и агитпунктах, публикуются в стенных газетах.

Выборы народных судей и народных заседателей имеют большое политическое значение. Они должны сыграть важную роль в дальнейшем укреплении социалистической законности, в коммунистическом воспитании трудящихся. Районная партийная организация еще шире развернет массово-разъяснительную работу среди избирателей, обеспечит успешную подготовку к предстоящим выборам.

Д. ЛЕВИН.

Секретарь Бирюфельского райкома ВКП(б).

## Столовая одного завода

В эту столовую приятно войти. Аккуратно расставленные столы покрыты белоснежными скатертями, на стенах картины, асму цветы. Здесь внимательно и заботливо обслуживают посетителя — рабочего инженера, служащего. За последнее время столовая завода им. Кагановича стала одной из лучших в Хабаровске.

Успех пришел не сразу. Еще не так давно работа столовой высылала нарекания. На заводских собраниях говорили о том, что заведующий столовой не пасит порядка в своем коллективе, что общественное питание на предприятии поставлено неудовлетворительно.

В это дело вмешались партийная и профсоюзная организации. Руководство столовой сменили. На должность заведующего был поставлен коммунист, старый производственник Борис Александрович Шпененский.

Откровенно говоря, — рассказывает тов. Шпененский, — вначале я немного растерялся. Вопросы торговли и общественного питания раньше мне не доводилось заниматься. Но ничего, освоил. Дело налажено. Коллектив у нас хороший, все работает дружно, с душой...

Борис Александрович с первого же дня стал присматриваться к работникам. Организовал социалистическое соревнование, наладил производственную и политическую учебу: в кружках занимаются все повара, официанты, посудницы, уборщицы. Был избран местком профсоюза. Каждый случай халатности, невнимательного отношения к посетителям обсуждался на производственном совещании или на заседании месткома.

Мелко трудов стоило, чтобы механизировать трудоемкие работы в столовой. Обширное помещение кухни сейчас разбито на изолированные друг от друга секции. Каждая из них имеет определенное назначение: в одной установлена картофелеочистка, в другой — мазорубка, в третьей происходит мойка посуды, в четвертой стоят шкафы-холодильники, в пятой — стеллажи с посудой. В кухне используется горючий пар из заводской парокотельной. Это позволяет экономить древесину.

Столовая prepares десятки тысяч блюд. Кухня перерабатывает в сутки тонны различных продуктов. Но попортоны здесь где-либо обнаружат грязный мусор. Воздух в кухне всегда чистый и свежий, он постоянно обновляется мощной вентиляцией, трубы которой проложены во все секции.

Высокое качество пищи, разнообразное меню — за эти показатели постоянно борются члены коллектива. Для этого используются все средства, богатая техника. Хорошо работает бракерская комиссия, в которую входят врач тов. Аргунов, шеф-повар тов. Костомаров, заведующий столовой тов. Шпененский и представитель рабочего контроля тов. Головин. Все приготовленные блюда подвергаются тщательному контролю: просеивается их калорийность, полнота.

Так было достигнуто высокое качество пищи, большой выбор разнообразных блюд. Вот меню одного из декабрьских дней:

Порция блюда: борщ и суп с лапшой на мясном бульоне.

Вторые блюда: жареная свинина, горячие котлеты, отбивные котлеты из баранины, скобянка, жареный гусь, свежий жареный карась, отварная лапша со

сливочным маслом, каша пшенная со сливочным маслом, оладьи, кардаш мучные.

Холодные закуски: булешка, колбаса, рыба соевая, рыба консервированная и в маршале, сыр.

На третье подается каша, компот, сладкий чай.

Самый дорогой обед стоит десять рублей, средний — шесть-семь рублей, дешеский — от трех до четырех рублей.

В столовой организовано трехразовое питание. На завтрак, обед и ужин рабочий может получить любое холодное и горячее блюдо. Кроме того, обеды отираются в цехи, непосредственно к рабочим местам. В клубе, в рабочем поселке организованы буфеты столовой. Она же обеспечивает рабочих сеничальными цеховым молоком и сливочным маслом.

В коллективе столовой труд организован четко. Бригада во главе со старшим поваром заступает на смену в семь часов вечера. Ей отпусков нет. Продукты на весь завтрашний день. Разработывается меню. Шеф-повар составляет калькуляцию, он же инструктирует старшего повара, выдает ему кушарные пособия, так называемую «книгу расходов», — и бригада приступает к работе.

В тот день, когда мы посетили столовую, смену вела бригада старшего повара Антона Владимировича Александровича. Тринадцать лет она работает в этой столовой, прошла путь от уборщицы до повара первой руки. Это ей недавно на городском совещании работников общественного питания горисполкома объявлена благодарность, поскольку ранее она была награждена почетной грамотой заводоуправления. А сколько благодарностей ей записывают в книгу предложений рабочие завода! Антона Владимировича стала мастером своего дела. Постриг ее похлебом на заводской Доске почетных работников славных производств.

Официанты заводской столовой гг. Шалимова, Евсюкова и Макиненин — также мастера своего дела. Вежливость, предупредительность, чистота и быстрота в работе — из этого складывается культура обслуживания потребителей. Этот стиль принят и воспитан коммунистом тов. Шпененским.

Столовая постоянно помогает отделу рабочего снабжения. Он доставляет с собственного хозяйства картофель, овощи, молоко. Столовая имеет и свой санитарно-мощный пункт. В начале нынешнего года сюда было завезено с полевого хозяйства 20 породистых поросят. Десять из них уже откормлено и забито, получено около тонны мяса.

К помощи готу мы забьем еще десять свишей, — говорит тов. Шпененский, — в то же время пополним наш свиноводческий паросеятник.

Доброе хозяйство, децентрализованное заготовку, отбор свишей — все это позволило поднять в столовой хорошее питание. Рабочие получают здесь вкусную и сравнительно недорогие обеды. Столовая работает с прибылью: годовая план тосароборота она выполнила на месяц раньше срока и дала более 70 тысяч рублей сверхплановых нагрислений.

За отличную работу столовая завода им. Кагановича в этом году дважды получила переходящие Красные знамя города ВКП(б) и горисполкома. Опыт этой столовой должен стать достоянием всех заводских предприятий общественного питания.

Р. ЛЕОНТЬЕВ.

## ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 23 декабря. (По телефону от нем. корресп.). В соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР, на заводе «Амурсталь» начата выплата металлургам единовременных «летних вознаграждений за выслугу лет».

Во всех цехах по этому поводу состоялось собрания рабочих, мастеров, инженеров. На собраниях прокатчиков с докладом выступил президент завода профессор Фелор. Он заявил, что большевистская партия, советское правительство, великий Сталин призывают огромные затраты развития черной металлургии, возмещать и возмещать металлургов отечественной работой. Выплата вознаграждений за выслугу лет — одно из проявлений этой работы.

Здесь же на собраниях старейшим рабочим и мастерам были вручены денежные вознаграждения. Обер-мастер производственного цеха Павел Иванович Чевычлов, проработавший в металлургической промышленности около двадцати лет, получил 9.000

рублей, старший вахтенщик теплового цеха Иван Кузьмич Воронин — 3.300 рублей.

В торжественной обстановке прошмо собрано коллектива маршевого цеха. Здесь первым денежное вознаграждение в сумме 9.000 рублей получил обер-мастер Иван Гаврилович Елин — один из старейших сталеваров-инженеров, активный участник строительства завода. За время «Амурсталь» он стал мастером своего цеха. За сорок лет в металлургии Павел Александрович выдал сверх плана 1.860 тонн сверхвысококачественной стали. Павел Ануфриевич получил денежное вознаграждение в сумме 4.000 рублей, старший цеха Семин Волбуев — 5.000 рубль.

В этот же день выплата денежных вознаграждений за выслугу лет состоялась в отечественном, литейном и других цехах завода.



Комсомольско-молодежная бригада фрезеровщиков В. Лысенко на заводе им. Молотова добилась высоких показателей в труде. В ноябре она выполнила производственное задание на 180 процентов. Хорошо бригада работает и в декабре. На снимке: секретарь цехового комитета комсомола Надежда КЛЮКИНА беседует с бригадиром В. ЛЫСЕНКО.

Фото Е. Шульцова. (КрайТАСС).

# ШИРЕ ДОРОГУ НОВОЙ ТЕХНИКЕ И НАИБОЛЕЕ РАЦИОНАЛЬНЫМ МЕТОДАМ ПРОИЗВОДСТВА!

С городской технической конференцией работников промышленности Хабаровска

В Хабаровске состоялась общегородская техническая конференция. Свыше тысячи инженеров, техников, мастеров и слесарей всех отраслей промышленности краевого центра собрались, чтобы обсудить итоги выработки новой техники и передовых методов производства на предприятиях в третьем году послевоенной пятилетки и наметить задачи на будущее.

Перед этим технические конференции проходили на заводах. Руководители предприятий и командиры производств отчитались на них в выполнении годовых планов организационно-технических мероприятий. Все наиболее ценное из опыта каждого предприятия было вынесено на общегородскую конференцию. На пленарном и секционных заседаниях она заслушала 50 докладов и содокладов на различные темы, связанные с техническим прогрессом, с борьбой за досрочное выполнение годового плана и создание сверхплановых накоплений.

Конференция обобщила результаты большой творческой работы новаторов хабаровских предприятий, обогатила работников промышленности передовым опытом, наметила пути дальнейшего технического прогресса и усовершенствования производственного процесса на наших предприятиях.

На этой странице печатаются материалы конференции.

## Опыт передовиков — всем предприятиям

Первое заседание общегородской технической конференции работников промышленности Хабаровска открылось докладом секретаря горкома ВКП(б) тов. Алексеева «О выполнении городскими предприятиями планов организационно-технических мероприятий в 1948 году и задачах в развитии новой техники и рационализации труда на 1949 год».

Планы организационно-технических мероприятий, — говорит докладчик, — прочно вошли в практику социалистической промышленности. Трудящиеся Ленинграда, начиная с первого соревнования за выполнение послевоенной пятилетки в четвёртый год, писали: «Наме обязательство подкрепляется планами организационно-технических мероприятий по каждому предприятию, предусматривающими дальнейшее повышение темпов производства, рост производительности труда, снижение себестоимости продукции, улучшение качества выпускаемых изделий, внедрение новой техники, совершенствование технологии, подготовку и повышение квалификации кадров».

По примеру ленинградцев такие планы составили на 1948 год коллективы всех предприятий Хабаровска. И там, где эти планы были приняты с серьёзным энтузиазмом, где они составлялись при широком участии рабочих и инженерно-технических работников, где выполнялись мероприятия строго контролировались, — достигнуты значительные успехи.

Тов. Алексеев приводит в пример завод им. Орджоникидзе. В процессе составления и осуществления плана организационно-технических мероприятий здесь были выявлены и поставлены на службу предприятия большие внутренние резервы производства. Это предприятие открыло на первом в городе дорожно-автомобильную программу и дало стране пять миллионов рублей сверхплановых накоплений.

По наряду предприятий к плану организационно-технических мероприятий отнеслись формально. Составляли его непорядочно, без широкого участия рабочих и служащих, кабинетным порядком: зачастую в них включались мероприятия явно не выходящие за пределы имеющегося уровня. На заводе им. Барова, например, из 200 пунктов плана, наполовину утверждённого дирекцией, всего 40 пришлось вычеркнуть, как неприемлемые. В то же время здесь было намечено мало эффективных мероприятий по мобилизации внутренних резервов производства. Таким же недостатком страдал и план, составленный на заводе им. Горького.

Кое-где планы организационно-технических мероприятий были приняты формально, выполнялись их не контролировались. Так получались, в частности, на маслосовхозе, где осуществлена лишь половина намеченных мероприятий.

Сейчас на всех предприятиях города составляются планы организационно-технических мероприятий на 1949 год.

Эти планы, — говорит тов. Алексеев, — направлены на дальнейшее повышение производительности труда и улучшение качества продукции, на снижение себестоимости изделий за счёт рационализации и ликвидации производственных потерь, на полноценное использование технологического оборудования.

Докладчик подчеркивает особое значение механизации трудоемких процессов. Некоторые руководители предприятий не уделяют достаточного внимания этому делу. На Хабаровской обувной фабрике, например, многие работы выполняются вручную, хотя давно можно и нужно было их механизировать. Плохо используются механизмы на стройках. На отдельных машиностроительных заводах отстает механизация сборки и транспортировки изделий. Тов. Алексеев ставит перед работниками промышленности города задачу разработать и осуществить мероприятия по комплексной механизации и автоматизации процессов производства.

На ряде предприятий, в частности на заводе им. Молотова, начинают осваиваться скоростные методы обработки металла, но достаточного распространения они еще не получили. Необходимо шире внедрить скоростное топление и фрезерование, литье в кокиль, аплонно-механическую заточку резов, гальваническое лужение и другие современные методы производства.

Серьезным недостатком в работе многих предприятий, — говорит тов. Алексеев, — является нерациональное использование оборудования. Отсутствует должный контроль за сохранением техники, допускаются поломки механизмов из-за небрежного отношения к ним. С этими явлениями надо решительно покончить.

Большое внимание докладчик уделял качеству выпускаемой продукции. Он подверг критике работу руководителей заводов им. Молотова, не принявших мер к устранению дефектов в выпускаемых изделиях, указав на безответственное отношение к качеству продукции со стороны руководителей петровских предприятий в обувной фабрике.

В заключение тов. Алексеев отметил, что промышленность Хабаровска допустила серьезные отставания в выполнении производственной программы 1948 года. Причиной этого является неудовлетворитель-

ная работа на протяжении ряда месяцев отдельных крупных заводов. Начавшись на предприятиях составление новых планов организационно-технических мероприятий должно способствовать выявлению неиспользованных резервов и уже сейчас, в эти дни, обеспечить повышение темпов производства.

Задача руководителей предприятий, командиров производства, всех работников — усилить напряжение в труде и во что бы то ни стало добиться выполнения годовой программы.

На первом заседании конференции выступил с докладом также директор завода им. Молотова тов. Галушко — о выполнении плана организационно-технических мероприятий, главный инженер завода им. Барова тов. Григорьев — о роли технического кабинета в развёртывании рационализаторской работы, и директор красной пивной библиотек тов. Маслов, рассказавший о новинках технической литературы, посвящённой борьбе за технический прогресс и рентабельную работу предприятий.

На следующий день состоялась заседание секций конференции.

Особый интерес для работников всех отраслей промышленности представляла работа секции машиностроителей. Здесь собрались наиболее опытные производственники, хорошо владеющие современной методикой и имеющие высшее образование на предприятиях новейших методов производства. Секция заслушала доклад главного инженера завода им. Кагановича тов. Зайца о выполнении плана организационно-технических мероприятий в 1948 году и проекте плана на новый год.

Тов. Зайца рассказал о большой и плодотворной творческой работе, проделанной коллективом предприятия. Полностью выполнены намеченные мероприятия конструкторского бюро. Конструкторы тт. Калыков, Абрамов, Мишин, Романов и Волков не только успешно разрабатывали новые усовершенствования, но и практически помогли сборщикам в освоении новой продукции. Широкое распространение заслуживает опыт литейщиков завода им. Кагановича, внедривших отливку цветного литья в кокиль, что резко сократило брак и увеличило механические цехи от непрочности работ. На заводе молотовского типа по механизации трудоемких процессов разработаны и применены различные раздельно-транспортные устройства и приспособления.

В своем докладе начальник отдела технического контроля завода тов. Бергelson рассказал о том, как по инициативе коллектива ОТК развернулось соревнование за предупреждение брака, за повышение качества продукции.

Начальник планового отдела завода им. Молотова тов. Мирониченко выступил с докладом об итогах свершения годового задания на предприятии. Завод дал за 11 месяцев 6 миллионов 318 тысяч рублей сверхплановых накоплений и только в октябре снизил себестоимость продукции на 38,2 проц., а в ноябре — на 38,5 процента. В этом огромную роль сыграла кропотливый расчет. Тов. Мирониченко уделял особое внимание проверке плана предприятия перестройке нормирования, планирования и учета расходов материальных ценностей, что обеспечило гибкость и всесторонний контроль за фактической деятельностью цехов, повысило ответственность коллективов производства за рентабельную работу.

Большие резервы экономии государственных средств кроются в сокращении затрат на ремонт оборудования. В этом важном деле замечательный пример показал мастер паровозного депо ст. Хабаровск-II тов. Шевченко, организовавший гарантийный ремонт, благодаря чему срок службы деталей увеличился в три-четыре раза. Метод тов. Шевченко все шире распространяется на предприятиях края. Он успешно применен и уже дал большой экономический эффект на заводе им. Барова. Об этом рассказал на конференции начальник цеха тов. Рафальский.

С докладом о роли инженерно-технических работников и рационализаторов в борьбе за сверхплановые накопления выступил главный инженер первого предприятия Хабаровска — завода им. Орджоникидзе — тов. Герасименко. Затем секция машиностроителей заслушала выходящие большой интерес выступления передовых производственников, посвященные обмену техническим опытом.

Повое в кокильном литье: взрывной способ нарезки резьбы; скоростное фрезерование; на практике, — эти вопросы были рассмотрены выступления представителя завода им. Молотова: начальника литейного цеха, депутата Верховного Совета РСФСР тов. Лобанова, главного технолога тов. Перасова и стачковника тов. Милова.

Новаторы завода им. Кагановича — технолог тов. Толстиков и начальник цеха тов. Пастухов поделились опытом освоения сложных производственных процессов: сварки сосудов высокого давления, изготовления высококачественных бронь и стальных листов. Технолог тов. Берщ-

кий рассказал о том, что на заводе им. Горького успешно сконструированы и изготавливаются червячные пары. Главный металлург завода им. Горького тов. Новиков сообщил об интересном и заслуживающем широкого распространения новшестве — отливке деталей из легкоотъемлемыми прилипами под газовым давлением. Этот способ отливки обеспечивает значительную экономию времени и материала, повышает качество литья.

Одно лишь перечисление вопросов, обсужденных на конференции, говорит о том, как много нового, ценного внес в работу наших предприятий третий год послевоенной пятилетки. Дело в том, что все лучшее, что сделано на том или ином предприятии, быстрее стало всеобщим достоянием. Эту мысль подчеркивали в своих выступлениях все участники конференции.

В зале заседания секции строителей была устроена выставка технических новинок. Присутствовавшие увидели здесь макеты сборных шптов перегородок и потолочных перекрытий, сборных металлических лесов, стальные приспособления для скоростной закладки фундаментов, точечной сварки и пайки кабелей и т. п. Все это — новшества передовых строительных участков Хабаровска, на практике осуществляющих индустриальные и скоростные методы строительства.

Выступившие с докладом на секции заместитель главного инженера стройуправления № 35 тов. Ницен и главный инженер конторы «Сибэлектромонтаж» тов. Каверин рассказали о достигнутых результатах. В то же время докладчики и другие выступившие указывали, что на стройках Хабаровска слабо распространяется передовой опыт, зачастую неудовлетворительно используются имеющаяся техника, не получена широкого размаха рационализаторская работа.

Оживленно прошло заседание секции местной, легкой и кооперативной промышленности. Новая техника, передовые методы производства находят все более широкое применение и в этих отраслях промышленности. Опыт ценных усовершенствований поделился главный инженер артели «Металлист» тов. Ринке, директор швейной фабрики тов. Марочко, заведующий хозяйственным старшим цехом горпромкомбината тов. Лейзерман, главный инженер комбината бытового обслуживания тов. Байчук. Однако в работе предприятий местной, легкой и кооперативной промышленности имеются еще серьезные недостатки. Во многих мастерских не используются механизмы, плохо организован труд. Об этом говорили выступившие в прениях.

В Хабаровске быстро растет пищащая и мукомольная промышленность. Предприятия этой отрасли промышленности за последние годы переоборудованы, оснащены передовой техникой. Работа секции пищевых и мукомольных была посвящена вопросам дальнейшей механизации трудоемких процессов и улучшению качества продукции.

Большую пользу принесла встреча энергетиков различных предприятий. Они поделились опытом увеличения энергетических мощностей, ремонта оборудования, экономии топлива, механизации трудоемких процессов. Директор ХЭС тов. Коблин выступил с докладом — «О мероприятиях по обеспечению электроснабжения города зимой». В своем решении секция указала на необходимость создания в Хабаровске единого центра, координирующего работу всех электростанций.

На секции транспортников с докладом о методах стахановской гарантии при ремонте паровозных механизмов выступил знатный мастер паровозного депо тов. Шевченко. Главный инженер паровозного депо тов. Дронников, начальник Хабаровского железнодорожного отделения тов. Зяков и начальник речного порта тов. Матури поделили итоги выполнения планов организационно-технических мероприятий в 1948 году. Важный вопрос — об улучшении подъездных путей города — поднял в своем докладе доцент института инженеров железнодорожного транспорта тов. Высокый.

На заключительном пленарном заседании конференции выступил секретарь краевого комитета ВКП(б) тов. Шаталин. Обобщив результаты конференции и отметив ее большое значение, он призвал работников промышленности энергичнее распространять передовой опыт, настойчиво бороться за выполнение планов организационно-технических мероприятий. Тов. Шаталин поставил перед коллективами всех предприятий задачу — решительно поднять темпы производства и в ближайшее дни завершить программу 1948 года.

В принятом решении конференция определила задачи работников промышленности, строителей и транспорта в борьбе за дальнейший технический прогресс и сверхплановые накопления, за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

С огромным воодушевлением участники конференции послали приветственную телеграмму великому вождю народов товарищу Сталину.



На снимке — делегаты технической конференции от завода им. Кагановича (слева направо): начальник отдела технического контроля Л. В. БЕРГЕЛЬСОН, начальник литейного цеха В. Л. ПАСТУХОВ, главный инженер С. И. ЗАЙЦ, конструктор Е. А. КОЗЛОВА, начальник сборочного цеха А. А. ХМЫРОВ, заместитель начальника механо-сборочного цеха П. М. ЖАБИН и ведущий конструктор Ф. Ф. АБРАМОВ.

Фото Г. Ложкина.

## Говорят участники конференции

### На высоких скоростях

А. МИЛОВАНОВ  
Стахановец — фрезеровщик завода им. Молотова

По примеру передовых стахановцев страны наша бригада фрезеровщиков перешла на скоростные методы обработки металла. Мы убедились, что эти методы вполне доступны любому квалифицированному станочнику и дают замечательные результаты.

Недавно я получил заказ на изготовление штампа для штампа двигателя. Этот штамп делается из специальной стали и на обработку его обычными методами требовалось не менее 150 часов. Я применил скоростную фрезу, дал станку полную нагрузку и изготовил штамп за три смены.

Длительной была также обработка коленчатого вала. Он проходил фрезеровку, строжку, расточку. Сейчас мы изготавливаем его скоростным методом на вертикальном фрезерном станке, совмещая процессы расточки и строжки. Работа ускорилась в два с половиной раза.

### Механизируем процесс ремонта паровозов

С. ДРАННИКОВ  
Главный инженер паровозного депо ст. Хабаровск-2

Составляя план организационно-технических мероприятий на 1948 год, коллектив нашего депо уделял особое внимание механизации процессов ремонта паровозов. Ремонт дымогарных труб раньше выполнялся из-за ручной изготулки конюв. Мы механизировали эту операцию, и производительность труда повысилась в пять раз, причем значительно снизилась брак. Для притирки клапанов автоматизированных приборов наши ремонтники сконструировали и изготовили специальный станок, ускоривший работу в шесть раз.

Большое значение имеет механизация подготовительных работ. Раньше в нашем литейном цехе чуугун для приготовления кокиля хранился вручную. Сейчас здесь действует механизированный кокиль. На транспортные конвейеры пар в цехе было залито восемь-девять человек. Установив специальную поворотную домкратную возможность выработать пять из шш.

### Так могут работать все промартели

Я. РЕШКЕ  
Главный инженер артели «Металлист»

В нынешнем году мы механизировали многие производственные процессы: установили пять шпуровых автоматов и станок для поделки сапорожских гвоздей; построили сушильную печь в литейном цехе и кокильный печь для металла штампов и инструмента, применили автогенно-сварочный аппарат. Это значительно ускорило работу.

Как-то артель получила материал для поделки кроветей. Раскрой металла сначала производился вручную, на это затрачивалось много времени. Тогда мы решили механизировать раскрой заготовок и стали первыми выполнять задание.

В результате механизации, при том же количестве работников, артель выпустила в нынешнем году вдвое больше продукции, чем в прошлом.

Могут ли добиться таких успехов другие наши артели? Безусловно, могут. Надо только, чтобы они широко механизировали трудоемкие процессы, совершенствовали технологию, правильно организовали труд рабочих.

### Новое в кокильном литье

В. ЛОБАНОВ  
Начальник литейного цеха завода им. Молотова

Постоянная металлическая форма, называемая кокилем, способна выдержать несколько тысяч отливок, а стоимость ее изготовления всего лишь в 20—25 раз дороже земляной формы.

Поручу форму кокиля нефтяного двигателя у нас в цехе отводилось по норме 240 минут. Сейчас на отливку поршня в кокиль мы затрачиваем только сорок минут. Такого сокращения трудоемкости изделий не может дать ни один из существующих способов литья.

По непониманию считали, завод уже получил в результате внедрения кокильного литья около двух миллионов рублей прибыли. Кокильное литье дало нам возможность высвободить 46 квалифицированных формовщиков, в пять раз превысить норму съема годного литья с квадратного метра формовочной площади, резко снизить брак, облегчить механическую обработку деталей.

Основой этого замечательного способа литейного производства, мы непрерывно совершенствуем его. Применяем некоторые приемы наших нововведений.

Основной задачей кокильного литья является делать стенки кокиля толще или тоньше в зависимости от толщины отливки, чтобы она быстрее остывала. Но мы на практике убедились, что кокиль с толстыми стенками недостаточно долго греет, от перегрева он дает трещины, коробится. После ряда экспериментов установили, что кокиль должен иметь стенку, равную толщине отливки или больше ее на 10—20 процентов. Это влечет увеличение срока его службы и обеспечивает нормальный температурный режим.

Наличие распределенной системы залития кокиля сейчас считается совершенным способом. Опыт все же показал, что при всех положительных качествах этот способ ограничивает возможности кокильного литья: длительный литейный ход охлаждает металл и топкоотепленные отливки не заполняются; бывает частые случаи приваривания металла к литейному кокилю.

Мы стали подбирать различные системы залития, соответствующие особенностям каждой конструкции кокиля. Вертикальные кокили для цилиндрических деталей заливаем дождевым способом, одновременно через четыре паттеля, установленные в пазобортовом литейном кокиле. Однако, если деталь выше 250 мм, то этот способ не годится и мы используем сифонный. Горизонтальный кокиль для плоских деталей заливаем через прямую литейку, падающую в полости кокиля. Различные своеобразные системы залития выработаны для кокилей сложной формы.

Наш коллектив литейщиков продолжает напряженно трудиться, уверенно прокладывая новые пути в производстве.

### Технический совет на заводе

Н. ГЕРАСИМЕНКО  
Главный инженер завода им. Орджоникидзе

Успешной борьбе за досрочное завершение программы и получение сверхплановых социалистических накоплений на нашем заводе в нынешнем году способствовало создание технического совета. В него вошли наиболее опытные, инициативные инженерно-технические работники, мастера, стахановцы.

Технический совет начал свою деятельность с разработки общецехового плана организационно-технических мероприятий. К этому важному делу он привлек всех инженеров, техников, мастеров, рабочих.

Составленный в результате такой коллективной творческой работы общецеховской план организационно-технических мероприятий был одобрен и утвержден заводской конференцией рабочих и инженерно-технических работников.

Жизнь выдвигала все новые требования, и наш технический совет оперативно откликался на них. На заседаниях совета обсуждались вопросы перестройки отдельных технологических процессов, усовершенствования очистки нефтепродуктов, мероприятия по сокращению дорожных расходов, по экономии топлива и электроэнергии.

Следует сказать, что в этом году мы наблюдаем небывалую активность всей массы инженерно-технических работников завода. От них в технический совет поступает все больше рационализаторских предложений. Особенно ценные предложения внесли тт. Элов и Михайлов. Наряду с этим, инженеры и техники ведут большую массово-воспитательную работу в коллективе. По разработанным нами плану они выступают с докладами и лекциями перед рабочими. Лекции о значении расчета прочитал начальник цехов тт. Веселов, Якуничков, Ларченко, техник тов. Кириллович, инженер тов. Палевич. Инженер тов. Забалуковский выступил с докладом «Борьба за снижение себестоимости киловаттчас».

### Внедряем индустриальные методы строительства

Б. ПИНАЕВ  
Заместитель главного инженера стройуправления № 35

Опыт передовых строителей страны показывает, что процесс кладки стен во многом ускоряется применением шлакобетонных блоков, изготовляемых непосредственно на строительных площадках, а также путем кирпичной кладки облегченного типа по методу Попова—Орлякина. Наше управление использовало эти передовые методы на строительстве 12 шестнадцатиквартирных домов и 60 индивидуальных домиков. Они были сданы в эксплуатацию досрочно.

На наших строительных участках заводским способом изготавливаются сейчас все стальные детали. Из деревообрабатывающих мастерских на площадку доставляются переплеты и верхние уголки в коробики. В мастерских монтируются также все двер-

на и оконная арматура. Работы по установке перегородок и потолочных пакетов ускоряются путем укладки заранее подготовленных и обитых хряльи шптов.

Большим достижением является применение сборных железобетонных конструкций, способ изготовления которых непосредственно на строительных площадках участвовавшим разработкам наш стахановец тов. Калабурина.

Так положено начало внедрению индустриальных методов в работу нашей строительной организации. С окончанием строительства шлакобетонного, армопобетонного заводов и звонка сборных железобетонных конструкций мы преследуем на пользу высшие методы работы все наши объекты.

### НАЦИОНАЛЬНОЙ ФЕДЕРАЦИИ ГОРНЯКОВ ФРАНЦИИ

Дорогие товарищи! С волнением обсудили мы ваше обращение в рабочих всех стран. Ваш призыв крепить международную солидарность рабочих наших горячий отклик среди шахтеров СССР.

В ответ на ваше обращение Центральный Комитет профсоюза рабочих каменноугольной промышленности Западных районов СССР и Центральный Комитет профсоюза рабочих каменноугольной промышленности Восточных районов СССР приняли решение выделить из своих средств три миллиона сто восемьдесят тысяч рублей для помощи бастовавшим горнякам Франции и их семьям.

Мы с восхищением следим за вашей героической борьбой и глубоко убеждены в том, что, несмотря на все препятствия, террор и преследования, мужественные шахтеры Франции добьются полной победы.

Верьте, что шахтеры СССР всегда будут с вами!

Да здравствует международная солидарность рабочих!

Председатель Центрального Комитета профсоюза рабочих каменноугольной промышленности Западных районов СССР **ЗАЙЦЕВ.**

Председатель Центрального Комитета профсоюза рабочих каменноугольной промышленности Восточных районов СССР **СМИРНОВ.**

### Объединительный съезд рабочих партий Польши закончил свою работу

ВАРШАВА, 21 декабря. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании объединительного съезда рабочих партий Польши продолжались прения по докладу Замбровского и докладу Светковской об уставе и организационных задачах польской объединенной рабочей партии.

Председательствующий представил затем заключительное слово Замбровскому, но, учитывая полное единодушие выступивших ораторов, одобренных проект устава партии, Замбровский от заключительного слова отказался.

Съезд единогласно утвердил устав Польской объединенной рабочей партии.

На вечернем заседании был оглашен результат выборов центральных партийных органов.

В состав членов Центрального Комитета партии избраны Берут, Пранкевич, Замбровский, Берман, Мипп, Мозесевский, Завальский, Матушевский, Радевич, Гомуля и другие, всего 72 члена ЦК и 53 кандидата. (Все встает и устраивает бурную овацию в честь вновь избранного Центрального Комитета и Болеслава Берута).

Закрытый съезд, председательствующий Берут отметил величайшее значение съезда для дальнейшей судьбы польского рабочего движения и для всего польского народа.

— На протяжении работы съезда, — говорит Берут, — его приветствовали десятки

делегатств от рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции, польского воиска, женщин и молодежи. Было получено 8 тыс. приветствий и телеграмм, которые подписаны в общей сложности 1,5 млн. трудящихся. Это показывает огромное доверие трудящихся масс польского народа объединенной рабочей партии.

Нас приветствовали здесь, говорит Берут, также иностранные делегации, представляющие многие страны мира.

При упоминании ВВП(б) и имени товарища Сталина все делегаты встали и устраивают бурную овацию, которая длится несколько минут. Раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!».

В заключение Берут отметил, что съезд открывает новую страницу в жизни польского народа. Идеальная декларация партии, говорит он, является ясной и великой программой, освещающей путь в строительстве социализма в Польше.

Берут выражает уверенность, что решения съезда найдут живой отклик в широких массах польского народа, и призывает делегатов съезда сплотить народ вокруг задач, выдвинутых съездом.

Все делегаты встали и устраивают бурную овацию; затем поют «Интернационал» и «Красное Знамя».

Объединительный съезд польских рабочих партий закончил свою работу.

### Стотысячный митинг в Варшаве

ВАРШАВА, 21 декабря. (ТАСС). Сегодня в Варшаве по случаю объединения польских рабочих партий состоялся многотысячный митинг трудящихся столицы.

Задолго до начала митинга колонны демонстрантов со знаменами и транспарантами двинулись к зданию политического института, где происходит объединительный съезд.

На транспарантах написаны лозунги: «Во главе с партией объединенного рабочего класса, вперед, в социализм!», «Да здравствует дружба с Советским Союзом — залог нашей свободы и независимости!», «Да здравствует ВВП(б) — авангард борьбы за социализм!»

На митинге присутствовало около ста тысяч человек.

Выступивший на митинге Болеслав Берут в своей речи отметил, что объединительный съезд рабочих партий поочередно с 50-летним расколом польского рабочего движения.

Касаясь 6-летнего плана развития народного хозяйства, Берут указал, что за этот период будут построены 650 больших и малых фабрик и заводов, произведена реконструкция старых промышленных предприятий, поднята на новый, более высокий уровень сельское хозяйство.

В результате выполнения 6-летнего плана промышленная продукция по сравнению с довоенным уровнем вырастет в 3 раза, жизненный уровень трудящихся повысится в два раза. Будет сделан ог-

ромный шаг вперед в развитии польской культуры.

Каждый трудящийся нашей страны, заявил Берут, должен глубоко осознать решения объединительного съезда рабочих партий и бороться за их осуществление.

Затем с речью выступил Юзеф Ципракевич.

Объединительный съезд рабочих партий, заявил он, свидетельствует об огромной победе польского рабочего класса. Надо помнить, что за лучшее будущее можно успешно бороться только вместе со всеми прогрессивными и революционными силами, во главе которых стоит СССР.

100-тысячный митинг трудящихся Варшавы горячо приветствовал выступление Берута и Ципракевича.

От имени 31 присутствующей иностранной делегации на митинг выступил член политбюро французской компартии Раметт.

Поздравив трудящихся Варшавы с объединением польского рабочего движения и передав привет от французского рабочего класса, Раметт указал, что объединение польского рабочего движения могло произойти только благодаря разгрому Советским Союзом гитлеровского фашизма. Сейчас, говорит он, нет свободнейшего народа, который не был бы близок к Советскому Союзу и его вождю товарищу Сталину. Не случайно нашешний век называют веком Ленина—Сталина.

Многотысячная демонстрация устраивает бурную овацию словам оратора.

### Проникновение американских монополистов в германскую промышленность

БУХАРЕСТ, 20 декабря. (ТАСС). В статье, озаглавленной «Американские монополисты — хозяйка германской промышленности», газета «Универсум» пишет, что уже вскоре после занятия англо-американскими войсками западных районов Германии действительная власть в американской зоне перешла в руки представителей крупных банков США, вроде «Диалог Рид энд Ко», или крупных промышленных фирм, как «Рипаблик стил корпорейшн», которые через свои филиалы поочередно германский капитал капитал США. Отказ от демонтажа крупных германских предприятий и «восстановление в правах» крупных германских промышленных фирм — естественное следствие этой новой политики захвата промышленности крупными американскими трестами, использующими с этой целью германских промышленников.

Некоторые детали в этой связи, продолжает газета, устраняют всякое сомнение в отношении характера афер американских монополистов в оккупационных зонах Западной Германии. Известно, что в конце ноября, т. е. около трех недель тому назад, многие американские промышленники заключили договоры с германскими компаниями: металлургическими — «Нейрхирхен айнверкер», «Блекнер-гумбольдт лейб аге», «Август тиссен-хютте», автомобильной — «Опмель», химической — «Виттерхалл».

Согласно этим договорам, стоимость сырья и поставленные американскими фирмами машины покрывались акциями германских предприятий.

Таков оригинальный способ наладить руки на акции крупных предприятий, которые становились таким образом собственностью крупных американских филиалов, несмотря на то, что формально эти предприятия остаются германскими. Если принять во внимание, что подобной рода операции, практикуемые американскими монополистами в Западной Германии, достигли сумм в 1 млрд. 600 млн. марок, то мы получим представление о том, сколько крупных германских предприятий попали в руки американские монополисты.

Однако для того, чтобы захватить еще больше германских предприятий, американские монополисты прибегают к «помощи» плана Маршалла. Это еще один из аспектов грандиозной аферы, которой является так называемая помощь европейским странам, представляющая на деле всего лишь помощь американским монополистам в деле захвата ими экономики маршаллизованных стран и в особенности Западной Германии. Соответствующие англо-американские общества, открывшие отделения в Визии, субсидируют из фондов плана Маршалла под предлогом развития германской экономики. Общество «Эн-гумит-корпорейшн», получившее из общей суммы, отпущенной Визией согласно плану Маршалла, 4 миллиона долларов на восстановление и расширение своих предприятий, приобрело акции акционер-

ного общества «Фальше гумит верке унд коуго гуммигезельшафт» в Дюссельдорфе. Американское общество «Дженерал моторс» приобрело 43 процента акций автомобильной фирмы «Опель», которая также получает помощь в американских долларах. Таким образом, американские доллары, выданные в виде «помощи», возвращаются в руки тех же американских монополистов после того, как последние с помощью этих долларов наладывают руки на германскую промышленность.

Американские капиталы не ограничиваются, однако, захватом германской промышленности, находящейся в западной зоне. Они стремятся захватить и заграничные филиалы германских компаний, в особенности филиалы, находящиеся в Швейцарии.

Одновременно с этим захватом германской промышленности магнаты Уолл-стрит, тесно связанные с членами администрации по осуществлению плана Маршалла, хотят избавиться от некоторых конкурентов. Исходя из этого, они сознательно тормозят развитие различных отраслей промышленности в странах Западной Европы, чтобы устранить конкуренцию на зарубежных рынках и обеспечить наибольший сбыт американских товаров, произведенных также и в США.

Отмечая далее, что именно «Ассоциация американских банкиров» и «Ассоциация американских промышленников» используют миллиарды, отпущенные конгрессом США якобы с целью «восстановления стран Центральной Европы», для устранения и зарубежных рынков нежелательных конкурентов и установления мирового господства американского капитала, «Универсум» заявляет: члены двух этих ассоциаций являются одновременно руководителями администрации по осуществлению плана Маршалла. Эти господа: П. Гюман, Г. Брюс, А. Гарриман, С. Алперсон, Б. Хаустон, О. Харвуд, У. Лепп, Г. Келарри, М. Мур, Г. Гаррисон, Э. Браун, Р. Бердессе, Д. Додж, А. Спрюэл, Д. Крейн, В. Фостер, Т. Маккиттрик, Д. Вильямс, Т. Филлеттер, В. Стенни и другие. Фонды плана Маршалла служат другим американским средством американским монополистам для устранения конкуренции на зарубежных рынках и установления там своего господства. Эти объяснения также и тот факт, что в то время как до войны акции германских предприятий, находившиеся в руках англо-американских капиталистов, оценивались в 5,6 миллиарда марок, сегодня стоимость их увеличилась до 9,4 миллиарда марок. Интересно отметить, что 38 процентов этой суммы находятся в виде акций в руках видных членов администрации по осуществлению плана Маршалла, т. е. в руках тех, кто манипулирует фондами, предоставляемыми конгрессом для «помощи» странам Западной Европы.

«План Маршалла» предстает перед нами как огромная афера американских финансистов, афера, на которой наживаются, прежде всего, члены администрации по его осуществлению.

### НО ВСЕОБЩЕЙ ЗАБАСТОВКЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ В ИТАЛИИ

РИМ, 21 декабря. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что, по данным Всесоюзной итальянской конфедерации труда (ВВПТ), во всесталейской забастовке 20 декабря в целом по всей стране приняло участие 60—70 процентов государственных служащих. Несмотря на все меры, предпринятые правительством, всеобщая забастовка почти полностью парализовала железнодорожное движение и

почтовую связь в стране. Штрейббрехерская политика раскольнической «всеобщей свободной итальянской конфедерации трудящихся» потеряла провал. По сообщению газет, в ряде центральных городов Северных Италити штрейббрехерская позиция католических профсоюзов вызвала раскол и кризис в их местных организациях, часть которых поддержала забастовку.

### Учредительный съезд союза трудящихся крестьян и сельскохозяйственных рабочих Венгрии

БУДАПЕШТ, 21 декабря. (ТАСС). В Будапеште закончился происходивший в течение двух дней учредительный съезд общенародного союза трудящихся крестьян и сельскохозяйственных рабочих.

Предварительно состоялись съезды всевенгерского союза новых хозяев и наделенных земель (УФОС) и всевенгерского союза сельскохозяйственных рабочих и мелких крестьян (ФЕБОС), которые приняли решение объединиться и создать новую единую крестьянскую организацию — ДЕФОС.

В учредительном съезде этой новой крестьянской организации приняло участие свыше 500 делегатов, избранных на крестьянских собраниях по всей стране.

На съезде присутствовали президент республики Сакашч, премьер-министр Доби, генеральный секретарь Венгерской партии трудящихся Ракоши, лидеры других партий коалиции, руководители совета профсоюзов и массовых демократических организаций страны.

Выступивший с речью премьер-министр Доби, отметив серьезные успехи венгерского крестьянства со времени освобождения страны и осуществления земельной реформы, заявил, что правительство всеми возможными средствами будет содействовать развитию сельскохозяйственного производства с целью повышения жизненного уровня трудящегося крестьянства. Однако, сказал премьер-министр при нынешней структуре нашего сельского хозяйства невозможно использовать достижения техники.

Это можно осуществить, только объединившись в кооперативы. Мы с радостью теперь можем отметить, что сельскохозяйственные кооперативы в среде венгерских трудящихся крестьян становятся все более популярными.

Дьюла Рац в своем докладе указал на то, что успехи, достигнутые венгерским крестьянством, стали возможны лишь благодаря освобождению страны Советской

Армией, благодаря поддержке со стороны Венгерской коммунистической партии и всего рабочего класса страны.

Задача новой крестьянской организации, сказал докладчик, — всемерная поддержка и создание новых сельскохозяйственных кооперативов, борьба за плановое сельскохозяйственное производство. Нужно подготовить сотни и тысячи трудящихся крестьян на руководящие посты в кооперацию, привлечь широкие массы крестьян и молодежи к большой работе по реконструкции земледелия.

После оживленных прений участники съезда единогласно приняли резолюцию, в которой отмечается, что венгерское земледелие восстановлено лишь благодаря эффективной помощи демократического государства, но что способы сельскохозяйственного производства находятся пока еще на низком уровне и эта отсталость венгерской деревни может быть ликвидирована только путем создания кооперативов, путем перехода к плановой системе хозяйства, путем механизации.

Съезд призывает к усилению борьбы против деревенских эксплуататоров, к объединению сил трудящегося крестьянства, к борьбе против темных сил реакции.

В основе нашей новой организации, говорится в резолюции, лежит рабоче-крестьянский союз, укрепление которого является важнейшей нашей задачей. Мы заявляем о своем стремлении и дальше крепить дружбу и союз с социалистическим Советским Союзом, защищаям независимость и мир народов, потому что только таким путем мы сможем обеспечить свободу и независимость нашего народа.

Съезд принял организационный устав общенародного союза трудящихся крестьян и сельскохозяйственных рабочих (ДЕФОС) и избрал центральное руководство его, в состав которого вошло около 80 человек.

### ГОЛЛАНДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ПРОТЕСТУЕТ ПРОТИВ КОЛОНИАЛЬНОЙ ВОЙНЫ В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 21 декабря. (ТАСС). Вчера в многих городах Голландии состоялся митинг, на которых трудящиеся требовали немедленно прекратить военные действия голландских войск в Индонезии. На некоторых предприятиях Амстердама с утра были объявлены забастовки. Коллективы многих фабрик и заводов послали телеграммы правительству с требованием немедленно прекратить военные действия в Индонезии.

ГААГА, 21 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство АНП, полиция вчера арестовала в Гронингене члена городского муниципального совета от коммунистической партии Ротлиба. Последний обвинен в расклеивании плакатов, выражающих протест против колониальной войны голландских войск в Индонезии.

ГААГА, 21 декабря. (ТАСС). Вчера голландский премьер-министр Дрейс выступил с заявлением в парламенте, в котором признал, что два дня тому назад на островах Ява и Суматра голландские войска начали военные действия против Индонезийской республики. Дрейс велел прекратить опарывать начатую голландскими войсками войну против индонезийского народа.

После того, как Дрейс закончил чтение правительственного заявления, с мест, от-

реченных для публики, раздались громкие возгласы: «Долой колониальную войну! Долой правительство Дрейса!».

Политию немедленно задержала несколько человек. После этого председатель объявил, что заседание парламента прерывается на несколько часов.

ГААГА, 21 декабря. (ТАСС). На состоявшемся вчера заседании парламента, обсуждавшего вопрос о возобновлении военных действий в Индонезии, выступил генеральный секретарь голландской компартии Пауль де Гроот. Он подверг резкой критике политику правительства Дрейса, развязавшего войну против индонезийского народа. От имени трудящихся Голландии де Гроот выразил резкий протест против бомбардировки беззащитных индонезийских городов и деревень. «Коммунистическая фракция», — сказал оратор, — настаивает на том, чтобы правительство немедленно отозвало tropas голландским вооруженным силам о прекращении всех военных действий против Индонезийской республики».

Представители католической партии, «партии труда», либералов, «христианско-исторической партии» и др. правах партий высказались за поддержку действий правительства.

### КАЗНЬ ЯПОНСКИХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ

ТОКИО, 22 декабря. (ТАСС). Семь осужденных японских военных преступников, в том числе бывший премьер-министр Тоджо, сегодня повешены в Токио.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

25 декабря с 10 час. утра в помещении Дома партийного просвещения горком ВКП(б) проводит однодневный семинар за-

Ответственный редактор Н. С. ИЛЬИНСКИЙ.

### В театрах и кино:

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ  
24 декабря премьера «ЮЖНОЙ НОЧЬЮ»  
Начало спектакля в 20 часов.

«ГИГАНТ»  
Большой зал  
Новый художественный фильм «ТРАНСВААЛЬ В ОГНЕ»  
Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов.

Малый зал  
«ИНДИЙСКАЯ ГРОБНИЦА» (первая серия)  
Сеансы: 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11 ч.

Зал научно-популярного фильма  
«ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ»  
Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15.

«ДНЕПРОГЭС»  
«ВЕЛИКАЯ МАГИСТРАЛЬ»  
«СОКРОВИЩА ГОРНОЙ ШОРИИ»  
Сеансы: 7, 8-45 10-30.

На основании постановления Совета Министров СССР от 26 ноября 1948 года № 4383 ОРС Строительного управления № 35 ЛИКВИДИРУЕТСЯ.  
Претензия к ОРСУ принимаются до 25 декабря 1948 года.  
Ликвидком.

### Правила противопожарной безопасности при устройстве новогодних елок в общественных местах

В целях обеспечения пожарной безопасности, предупреждения пожаров и несчастных случаев при проведении новогодних елок в общественных местах, необходимо соблюдать следующие правила противопожарной безопасности.

1. Место проведения елки должно быть осмотрено представителем пожарной охраны для определения на месте противопожарных мероприятий.
2. В целях предохранения от высыхания ветвей елки, вносить последнюю на помещение не раньше как за 24 часа до начала праздника.
3. Елка должна быть ограждена и установлена на середине помещения на устойчивом основании (крестовина, бочка с песком и т. д.) и не должна касаться ветвям потолка и стен. Стулья, столы и прочая мебель должны оставаться только по необходимости.
4. Ковры, дорожки и шторы из помещений должны быть убраны.
5. Все выходы, в том числе и запасные, должны быть освобождены и находиться наготове.
6. В зданиях, где проводится елка, должно быть проверено состояние печей и дымоходов, а также электропроводки и приняты меры к своевременному исправлению обнаруженных неисправностей.
7. В помещениях должны быть первичные средства пожаротушения (огнетушители, бочки с водой, ведра и т. д.).
8. Категорически запрещается освещать елку свечами.



9. При пользовании электрическим током от осветительной сети для иллюминации елки следует производить только через понижающий трансформатор лампочками с напряжением в 12 вольт; при этом электропровода, питающие лампочки елочного освещения, должны иметь изоляцию не ниже изоляции провода марки «ПР-380». При невозможности осветить елку электричеством, такую елку проводить только днем.
10. Оформление иллюминации елки должно производиться только опытными электромонтерами.
11. На случай внезапного прекращения света заранее приготовить фонари «Летучая мышь».
12. Запретить одевать детей и взрослых в ватные, марлевые и бумажные костюмы.
13. Не допускать чрезмерно большого скопления детей и взрослых. Помещение должно быть свободным и размещенным в нижнем этаже.
14. Необходимо выделить ответственных лиц за проведение елки.
15. Елка, после употребления, не позднее грех суток, из помещения должна быть убрана.

О всех случаях нарушения правил противопожарной безопасности при проведении елки, немедленно сообщайте в ближайшую пожарную охрану.

УПРАВЛЕНИЕ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСК НА 1949 ГОД НА ГАЗЕТУ „Тихоокеанская звезда“

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями связи, отделами «Союзпечати» и общественными уполномоченными на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах.

«Союзпечать».

Завод имени Горького РЕАЛИЗУЕТ ИЗЛИШНИЕ ПОЛНОЦЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ:

ЧЕРНЫЕ МЕТАЛЛЫ — лист, сорт, чуган, трубы;  
ЦВЕТНЫЕ МЕТАЛЛЫ — сырье, прокат, грубы;  
КАБЕЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ — провода разные, кабель силовой;  
ЭЛЕКТРОМАТЕРИАЛЫ — амперметры от 10 до 600 амп., электровыключатели, вилки штепсельные, патроны металлические, рубильники, электросчетчики, коммутатор телефонный;  
ХИМИКАТЫ — белая, краски разные, лаки разные, формалин, сульфитный экстракт;  
МЕТИЗЫ — проволока: дюралевая, электросварочная, пружинная;  
ГВОЗДИ оцинкованные, шурупы разные;  
ЗАКЛЕПКИ: дюралевые, медные, стальные;  
ШАРБИЛЬ Гровера разные;  
ТРОСЫ — от 1 до 15 мм.  
ПОДШИПНИКИ — шариковые, роликовые в большом ассортименте.  
КОЖАНЫЕ, ВОЙЛОЧНЫЕ И РЕЗИНОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ — прокладки, муфты и проч.  
ТЕКСТИЛЬ — СПЕЛОДЕЖДА — в ассортименте.

Примечание: Отпуск производится с оформлением разрешения через соответствующую контору Снаба.

Хабаровский густ очистки ПРОВОДИТ перерегистрацию галонев по вывозе нечистот с 22 по 31 декабря с. г. Талоны, не прошедшие перерегистрации в указанное время, в зачет работ 1949 года приниматься не будут.

Гр. Кораневич Павел Григорьевич, проживающий в Хабаровске, возбуждает дело о разводе с женой Кувшиновой Тамарой Сергеевной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Краснофлотского района г. Хабаровска.